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CORRECTION DE SÉANCE DE TRAVAUX PRATIQUES

Rappel  du sujet : Ce TP a pour but de familiariser les auditeurs avec le langage Ada et le compilateur GNAT

On vous donne le schema de base des producteurs et consommateurs

(c'est Deposer_Un et Retire_Un)

avec un programme d essai.

Le TP comporte trois composants : Global, Prod_Cons et Stock.

Le composant de communication entre les processus producteurs et consommateurs est

package Stock is

   procedure Deposer_Un (X : in Message);

   procedure Retirer_Un (X  : out Message);

   procedure Deposer_Deux (X, Y : in Message);

   procedure Retirer_Deux (X, Y : out Message);

   procedure Deposer (Z : in Tab_Message);

   procedure Retirer (Z : out Tab_Message);

end Stock;

On vous demande de programmer les entrees de l'objet protege appelees par les procedures qui permettent de deposer et retirer deux messages lors d'un unique appel ou qui permettent de deposer et retirer un tableau Z contenant un ou deux messages.

Dans ce dernier cas, la solution utilise

Un tableau dynamique Z

Z'Length qui fournit la longueur actuelle du tableau Z

une entry Poser_Bis et une entry Tirer_bis

et on utilise l'instruction requeue.

Les 4 modules de bibliotheque : Global.ads, Prod_Cons.ads, Stock.ads, Stock.adb, sont disponibles dans

 [ACCOV2004TP.zip]   et  [ACCOV2004TP.html]

Il vous faut completer le dernier module

Pour telecharger compilateur Ada GNAT et l'essayer, voir l'URL

http://deptinfo.cnam.fr/Enseignement/CycleA/APA/

VALIDITÉ DE LA SOLUTION 

Examiner si le paquetage Stock respecte bien toujours l'ordre de retrait à l'ancienneté des appels de procédure (méthodes) de dépôt. Si ce n’est pas le cas proposer une solution qui le respecte.

PISTES POUR LA VALIDATION DE CONCURRENCE

Comment spécifier que les dépôts et retraits de deux messages soient bien de messages consécutifs. On veut garder la notion de suite de 1 ou 2 messages. Par exemple si on a en concurrence

Deposer_Un(A);

Déposer_Deux(B, C);

Déposer(D); avec D = D1&D2

on veut que les dépôts dans le tampon aboutissent à une suite de messages comme

A&D1&D2 ou D1&D2&A

mais

on ne doit pas avoir dans le tampon un dépôt final qui comprendrait par exemple :

D1&A&D2 (Il ne faut pas éclater la suite D1&D2)

Car on pourrait lire alors 

Retirer_Deux(Z); avec Z = D1&A

Retirer_Un(T) avec T = D2

DISCUSSION POUR LES SOLUTIONS

Il faut éviter que les dépôts puissent s’interclasser. 

L’exclusion mutuelle d’accès à l’objet protégé Tampon le garantit pour Poser_Un et Poser_Deux. Mais avec Poser et le requeue vers Poser_Bis, selon les solutions on peut ne pas forcer d’exclusion mutuelle pour le dépôt total de Poser quand le tableau Z contient deux éléments. 

Si on programme en posant le premier message par Poser et le second par Poser_Bis, il est possible qu’une tâche bloquée sur Pose_Un parce que le tampon est plein se trouve en attente, ‘dans l’œuf’, de même que la tâche qui attend sur Poser_Bis. Quand un message est retiré (et qu’une place dand Tab_Mess est libérée) le choix entre les deux tâches est indéterministe et Poser_Un peut passer avant Poser_Bis.

En analysant la trace d’exécution, on trouve plusieurs exemples de cette situation.

Deux façons d’éviter cela :

a) forcer le choix de Poser_Bis en mettant dans la garde de Poser_Un une condition supplémentaire Poser_Bis’Count = 0  

Il vient :    entry Tirer_Un (X : out Message) 






when Nombre < N and Poser_Bis'Count = 0 is…

b) déposer toujours un message de taille deux par Poser_Bis

Alors Poser sert à traiter la demande pour Z’Lenght = 1 

et Poser_Bis sert la demande quand pour Z’Lenght = 2

ENSUITE. Il faudra vérifier dans la deuxième partie du cours, avec des outils automatiques, que cela suffit et qu’il n’y a pas d’autre cas. 

Autre vérification à faire. L’absence de famine même quand il y a trop de Poser_Un.
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